

Становище

от проф. д-р Светослав Живков Георгиев, дм

Ръководител катедра „Вътрешни болести“

към МФ на МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“, Варна

Член на научно жури съгласно Заповед Р-109-270 / 17.07.2017 на Ректора на МУ-Варна във връзка с конкурс за заемане на АД „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, по специалност „ендокринология и болести на обмяната“, за нуждите на Катедра „Вътрешни болести“, УС „Ендокринология и болести на обмяната“ към Факултет „Медицина“, и Клиника по ендокринология и болести на обмяната към МБАЛ „Света Марина“ ЕАД-Варна с кандидат д-р Мила Богданова Бояджиева, дм.

Обявата е публикувана в Държавен вестник бр. 33 от 25.04.2017 г.

Професионална реализация

Д-р Мила Богданова Бояджиева завършва медицина с отличен успех през 1999 г. в МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“, Варна. От 2005 г., след конкурс е зачислена като редовен докторант към УНС „Ендокринология“, МУ-Варна. От 2009 г. след конкурсен изпит е назначена като редовен асистент към УНС „Ендокринология“, МУ-Варна и от същото време в клиника по ендокринология към МБАЛ „Св. Марина“, Варна. През 2012 г. придобива специалност „Ендокринология и болести на обмяната“. През 2013 г. придобива научно-образователна степен „Доктор“ по научната специалност „Ендокринология“ след защита на дисертационен труд на тема „Серумни нива на остеопротегерин и глюкометаболитни показатели при лица с новооткрити гликемични нарушения“.

Д-р Мила Бояджиева е участвала в множество международни обучителни курсове - по медицинска статистика и интерпретация на данните (2013), ендокринен курс на Mayo Clinic (2012), диабетни следдипломни обучителни курсове (следдипломен курс на EASD; на ВАПЕД, под егидата на ISPAD) и др.

Научно-изследователска дейност

Д-р Бояджиева участва в настоящия конкурс с 1 автореферат на дисертационен труд, 1 монография, 26 пълнотекстови публикации, 21 публикувани резюмета от национални форуми и 9 публикувани резюмета в чуждестранни списания. Д-р Бояджиева е самостоятелен автор в 1 и първи автор в 28 (51.8%) от представените публикации.

Академичната справка от МУ-Варна показва 5 публикации с импакт фактор 20.065.

Основните научни интереси и приноси на д-р Мила Бояджиева са върху:

- новооткритите (специално установените чрез скрининг) гликемични нарушения сред лица с висок сърдечно-съдов риск;
- значението на стресовата хипергликемия при критично болни пациенти, на което е посветен и нейния монографичен труд;
- използване на сравнително нови технологии - *продължително глюкозно мониториране чрез системата iPro* при пациенти с тип 1 и тип 2 ЗД за анализ на честотата и продължителността на нощните хипогликемии
- изследвана е връзката между *серумен остеопротегерин* при пациенти със скрининг-положителен тип 2 ЗД и ранни маркери на атеросклероза (дебелина интима-медиа на каротидни артерии)
- изследвано е нивото на *остеопротегерин* при мъже с *нарушен глюкозен толеранс* и коронарна артериална болест.

Допълнително научните интереси включват и описания на редки ендокринни заболявания, някои от които за първи път описани в нашата страна (фамилия с множествена ендокринна неоплазия тип 2А).

Монографията на д-р Бояджиева „Гликемичен контрол при критично болни“ има научно-приложен принос и би послужила на широк кръг от специалисти (ендокринолози, кардиолози, невролози, специалисти по анестезиология и интензивно лечение и др.) за разрешаване на терапевтичните дилеми в ежедневната практика.

Учебно-преподавателска дейност

Д-р Мила Бояджиева има учебна натовареност както следва: 2011/2012- 240 часа; 2012/2013-323; 2013/2014-271; 2014/2015-291; 2015/2016-266, което надхвърля изисквания норматив. Упражнява учебно-преподавателската си дейност на всички нива в обучението по медицина – на студенти по медицина 5-и и 6-и курс и студенти по медицинска козметика (българско и англо-езично обучение), на специализанти по ендокринология (ръководител на трима). Допълнително е ангажирана в най-различни форми на аудиторна и извън-аудиторна заетост. Като нов метод в преподаването отбелязвам и използването на преимуществата на електронната система Blackboard, въведена в МУ-Варна.

Диагностично-лечебната дейност

Д-р Мила Бояджиева е утвърден специалист по ендокринологията, с достатъчен клиничен опит. Общият ѝ трудов и медицински стаж към датата на конкурса възлиза на 13 години и 2 месеца, от които 8 години и 3 месеца са преподавателски стаж по специалността „Ендокринология“. Упражнява високо-специализирани дейности като УЗ

изследване на щитовидна жлеза, работа с професионално устройство за непрекъснато глюкозно мониториране, инсулинови помпи и др. Участва в няколко специализирани комисии към МБАЛ „Св.Марина“

Заключение

Д-р Мила Бояджиева е утвърден ендокринолог, учен и преподавател. Представените научни трудове със съответните приноси, импакт факторът и цитиранията отговарят на приетите наукометрични критерии за заемане на академичната длъжност „доцент“. Въз основа на това предлагам на членовете на Научното жури на Д-р Мила Богданова Бояджиева, д.м. да бъде присъдена академичната длъжност „доцент“ по научната специалност „ендокринология“ за нуждите на катедра Вътрешни болести към МФ на МУ-Варна.

09.08.2017 г.


Проф. д-р Светослав Георгиев, д.м.